

淮滨县:电商智慧小镇走出乡村振兴路

秦怡欣

随着农村电商的快速发展,“数字”成为新农资,手机成为新农具,直播成为新农活。淮滨县抢抓机遇,大力发展电商产业,加大培训力度,培养了大量的本土电商人才,在乡间公路上,一辆辆快递物流车往来穿梭……一个个活力四射、驰而不息的场景,勾勒出乡村e镇、助力乡村振兴的澎湃活力。

近日,笔者走进淮滨县栏杆街道办事处东乡村电商智慧小镇,只见青年男女在工位上做着直播,演练带货脚本,

做好平台客服……他们都是当地土生土长的“电商达人”,更是全县电商产业发展、产品销售、带动群众脱贫增收的关键性人才。

“我们的订单通过线上交易,现在已经全部交付完成。”在东乡村昊阳实业有限公司的生产车间里,打包工人李成明说。

“我们充分利用河南移动的信息化技术优势,在东乡村构建起数字化的村务管理系统、智能化裁剪车间、智慧农业平台等新型基础设施,让传统农业插上了科技的翅膀。从无人机洒药到机械化除草,从物联网杀虫灯到小型气象

站,一系列高科技手段的应用,不仅提高了农业生产效率,更提升了农产品的品质和市场竞争力。”移动通信集团河南有限公司驻东乡村第一书记王一丁说。

近年来,淮滨县委、县政府全面推进“乡村振兴”,通过积极发展电商服务、生态农业、乡村农旅等新兴产业打造“1+1+N”产业结构,即一个品牌、一个赋能中心,带动多个产业升级。运用移动通信技术优势在各类新媒体平台运营,极大地提升了全县的品牌知名度和影响力,为农产品打开了更广阔的市场空间。

开学第一课的别样风景

李化文

新学期开学首日,罗山县潘新镇的中小校园园里弥漫着朝气蓬勃的气息。与往常不同的是,当天迎来了一群特殊的“老师”——镇派出所的民警,他们带着安全知识走进校园,为师生们送上了一份特殊的开学礼物。

上午,阳光正好。学校的礼堂里坐满了学生。派出所的民警走上讲台,简单的开场白之后,便开始了生动的安全教育课讲解。

民警首先着重强调了校园周边的交通安全,详细地讲述了交通规则以及在乡镇道路上行走和骑车需要特别注意的事项。这时,台下一个小男孩高高地举起了手,眼睛里满是好奇:“叔叔,我们上学的路上有很多大货车,应该怎么躲着它们呀?”民警微笑着回答:“小朋友问得很好。看到大货车,一定要保持足够的安全距离,不要和大货车并行或者在它的盲区逗留,因为大货车的盲区很大,司机叔叔可能看不到你们。”小男孩若有所思地点点头,周围的同学们也都听得十分认真。

随后,话题转到了网络

安全。在这个网络日益普及的时代,这部分内容引起了学生们极大的兴趣。民警提醒同学们要警惕网络诈骗,不要随意点击不明链接。一个扎着马尾辫的女生站起来问道:“叔叔,那如果在网上有人说给我送游戏皮肤,让我提供账号密码,是不是一定不能给呀?”民警肯定地说:“对的,小朋友,这种情况很可能是诈骗,你们的账号密码就像家里的钥匙一样重要,不能随便给别人。”

讲到防范校园欺凌时,现场的气氛变得有些严肃。民警通过讲述一些真实发生的案例,让同学们深刻认识到校园欺凌的危害。一位略显腼腆的男生小声地说:“叔叔,如果我看到别人被欺负了,我该怎么办呢?”民警用鼓励的眼神看着他说:“你能有这样的想法非常好。你可以及时去告诉老师或者其他大人,大家一起阻止这种不良行为。”

整个安全教育课过程中,同学们积极提问,民警耐心解答。这种互动式的安全课,让原本枯燥的安全知识变得生动有趣且易于理解,不仅为学生们带来了实用的安全知识,也体现了警民共建安全校园的决心。



2月14日,位于河岸畔的河淮滨县造船园区各船厂焊花飞溅,一片热火朝天景象。造船平台上,工人们焊的焊、割的割,赶工期,把质量,力争早日将一艘艘船只下水投入航运。图为工人们正在赶制新船。 王长江 摄

培训提能力 礼貌促沟通

潢川县政务服务中心打造“为民服务”与“高效办理”双赢模式

本报讯(杨傲冉 刘鑫)近年来,潢川县政务服务中心积极响应国家“放管服”改革的号召,不断优化服务流程,提升服务质量,致力于打造高效、便捷、温馨的政务服务环境。

强化培训,提升业务能力。为进一步提升乡镇工作人员的政务服务能力,潢川县政务服务中心定期组织集中培训。培训内容涵盖政务服务流程、最新政策解读以及服务礼仪等多个方面,旨在提高乡镇工作人员的业务水平和综合素质。通过模拟系统操作、实战演练等方式,乡镇工作人员能够熟练掌握“高效办

成一件事”的业务内容,确保在实际工作中为群众和企业提供高效、专业、贴心的服务。

注重礼仪,提升群众满意度。潢川县政务服务中心始终把“礼仪服务”放在首位,注重培养乡镇工作人员的服务意识和沟通技巧。在培训中,乡镇工作人员学习如何以友好、耐心的态度与群众和企业沟通,如何主动热情地为群众提供引导和服务。这种温馨、贴心的服务方式,让群众在办理政务时感受到了更多的关怀和尊重,进一步提升了群众的满意度和幸福感。

打造双赢模式,持续优化营商环境。通过持续的培训

和改进,潢川县政务服务中心成功打造了“为民服务”与“高效办理”的双赢模式。乡镇工作人员能够更加顺利地为企业和群众办理所需的政务服务事项,不仅提高了办事效率,还赢得了群众的广泛赞誉。同时,这也进一步优化了当地的营商环境,为乡镇企业和居民提供了更加优质的服务保障。

据悉,潢川县政务服务中心将继续深化培训机制,不断提升服务质量,优化办事流程,确保乡镇工作人员能够更加高效便捷地为民服务,携手共进,共同打造更加美好的政务服务环境。

声明

●兹有鲁志新所有的房产位于息县政府家属院路南人大家属院,土地所有权证(证号:3350),因不慎丢失,特此声明作废。

●兹有河南省丘图建筑工程有限公司合同专用章壹枚(编号:91411621MA9NJQY80A),财务专用章壹枚(编号:91411621MA9NJQY80A),丁伟法人章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

拍卖公告

受委托,我公司拟定于2025年3月5日9时(延时的除外)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖:

●信阳技师学院实习工厂处置的部分固定资产、原材料及零配件(整体打包拍卖,详见拍品清单)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年3月4日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金30万元到我公司账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年3月3日—3月4日
标的展示地点:信阳市浉河区北京大街92号
报名地点:信阳市南京路888号
联系人:0376-8112222 15978363236 李女士
信阳市市场监督管理局监督电话:0376-6380150

河南中政实业集团有限公司
2025年2月14日